

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Nº XXV

ALMERIA—Martes 13 de Febrero de 1.934

Número 25.173

## Información telegráfica

# La situación nacional

### La Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos

El próximo miércoles, a las diez de la mañana, se celebrará en el Hotel Palace el tradicional baile que organiza la Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos en el aniversario de la fundación de su Cuerpo Nacional.

A dicho acto serán invitados los socios y autoridades jerárquicas de los distintos servicios oficiales dependientes de los Ingenieros Agrónomos.

El mismo día, a las cinco de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Instituto de Ingenieros Civiles de España, la velada memorial en memoria del eminente ingeniero agrónomo don Manuel Fernández Cortés.

El jueves, a las cinco de la tarde, en el local antes citado, se reunirá la Junta general de la Asociación y la de la benéfica del Cuerpo.

El viernes, a las siete de la tarde, en el mismo local, desarrollará el ingeniero agrónomo, agregado a Embajada de España en Washington, don Miguel Echegaray, el tema «El comercio del trigo en el Océano y los Estados Unidos».

### Los cuchillos han sido fructuosos

Se han intensificado en Madrid las medidas de precaución dictadas por el director general de Seguridad, encaminadas a evitar cualquier sorpresa desagradable.

Entre las órdenes circuladas figura la de establecer numerosos retenes y rondas volantes por los Cuerpos de Seguridad, Vigilancia y Guardia Civil, para progerir a diversos registros y espejos en todos los barrios de Madrid, así como a la salida de los teatros.

Estas medidas han dado por resultado la incitación por la Policía de numerosas pistolas y algunas bombas.

El director general de Seguridad, señor Valdizán, al recibir a los periodistas, se limitó a confirmar las disposiciones circuladas, pero guardó la más absoluta reserva acerca de los motivos concretos que habían determinado este servicio.

No obstante la reserva de las autoridades, los periodistas consiguieron averiguar que los cuchillos efectuados habían sido fructuosos en la glorietas de Cuatro

Oscos, donde los agentes detuvieron a un individuo que llevaba una bomba oculta bajo el gabán y sobre el pecho. También en la plaza de Manuel Becerra se incautaron de numerosas pistolas.

### Hallazgo de explosivos

Según manifestó el subsecretario de Gobernación, señor Torres Campaña, participaba el gobernador de Burgos, que realizó un registro en el domicilio del padre del alcalde del pueblo de Villanueva de la Sierra, fueron hallados muchos explosivos y una abundante cantidad de armas.

### Noticias de provincias

Madrid, 12

### En Bilbao se deja en suspensión el cobro del nuevo precio del pan

Dicen de Bilbao que cumpliendo acuerdos adoptados en la última sesión por el Ayuntamiento, el alcalde continuó tratando con la representación gremial de los panaderos, con el fin de lograr que dejase en suspenso el cobro del nuevo precio del pan hasta que la Junta reguladora, con la representación del Ayuntamiento designada, estudie nuevamente el asunto y fijen en definitiva el precio que consideren justo.

El gremio con una altena de miles que lo forman, según manifestaciones del alcalde, accedió a la petición de éste, de tal manera, que hoy volverá a cobrarse en Bilbao el kilo de pan a 65 céntimos.

### La C. N. T. de Sevilla

La C. N. T. ha enviado una nota a los periódicos, recomendando a sus filiales que se abstengan de secundar todo movimiento por tratarse de una cuestión política.

### Se concentra Guardia civil en León

Dicen de León que la tranquilidad hasta ahora es absoluta. No obstante, la Policía presta mucha vigilancia. De los pueblos han llegado fuerzas de la Benemérita que están concentradas en la capital.

### Se declara de nuevo la huelga en Porriño

En Vigo, inopinadamente ha si-

do nuevamente declarada la huelga general.

Los obreros se declararon en huelga sin previo aviso, pero un día era absoluta y que, como consecuencia de esto, había dado orden

Hoy, desoyendo las amenazas del gobernador se declararon nuevamente en huelga como protesta contra la detención del concejal del Ayuntamiento de Mes Ameno, Pérez Bernández, por injurias al presidente del Consejo de ministros.

### Un bautizo atracado por unos pistoleros

Dicen de Bilbao que cuando se dirigía a su domicilio, en Itxarribi, le salieron al paso unos individuos a un bautizo de esta localidad, en el puente de Castelao, que le exigieron la entrega del dinero. Como el atracado dijese que no lo tenía, le registraron los bolsillos, llevándose el reloj, unas diez pesetas en metálico y una cartera con documentos, amonestándole después de muerto si denunciaba lo ocurrido.

Los pistoleros se marcharon después tranquilamente.

### Conferencia sobre temas sociales

Participan de Gijón, de que en el local de Acción Popular ha dado una conferencia la señora Boigas, diputado a Cortes, sobre el tema: «Nuestro horizonte social».

Fue presentada por la señora Dominguez Gil en breves y afectuosas palabras.

La conferenciante habló de las dificultades del momento presente, haciendo referencia al primer lema de Acción Popular, la familia, considerándola como el fundamento de un Estado, y a la propiedad privada, indispensable para la existencia de aquélla.

Expuso su criterio sobre el orden y la igualdad social.

Refiriéndose a las palabras del señor Gil Robles sobre la necesidad de gobernar para salvar la sociedad, hoy amenazada, dice que Acción Popular está donde estaba, pues el programa es el mismo que hace dos años.

Refiriéndose al problema de la enseñanza religiosa, regó a la mujer que contribuye en esta labor patriótica, contribuyendo a la salvación de España.

### Noticias de Barcelona

Madrid, 12

### Precauciones. Tranquilidad

A primera hora de la noche se adoptaron en Barcelona precauciones que no eran visibles.

A la madrugada los periodistas visitaron al comisario general quien les dijo que la tranquilidad era absoluta y que, como consecuencia de esto, había dado orden de que se redujeran los servicios de vigilancia a los términos normales.

### Entierro de una víctima

Se ha efectuado el entierro del cadáver de José Ovelles, muerto a consecuencia de la explosión de una bomba en la Avenida de Francisco Layret, el miércoles por la noche.

La comitiva salió del hospital Clínico y abrieron marcha dos rúas de la Guardia urbana, siguiendo el clero con cruz alzada.

### Siguen los atracos

Al pasar por la calle de Villanueva Enrique Cotte, le salieron al encuentro tres individuos, que, pistola en mano, le arrebataron un paquete de camisetas que llevaba y la vartería con 200 pesos.

Al chófer Leocadio Casanova le saquearon el coche unos desconocidos, y, al llegar a la calle de Fresser, amenazándole con las pistolas que llevaban, le obligaron a descender del vehículo.

Los atracadores se fueron con el coche, que horas más tarde ha sido encontrado abandonado en la calle de Enamorata.

### Una asamblea.—Grandes alborotos

En el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio y la Industria se ha celebrado la anual Asamblea, en la que la Junta de gobierno había de dar cuenta de su gestión y pedir un voto de confianza.

Los elementos de la oposición, expresaron el criterio de que lo que procedía era otorgar un voto de censura a la Junta por entender que actuó siempre de acuerdo con los patrones.

Al intervenir los señores Villa y Aznar, se promovieron frecuentes alborotos, alcanzando tales proporciones, que el delegado de la autoridad hubo de suspender la Asamblea.

La votación de confianza a la Junta de gobierno se realizará, a pesar de ello, sin nuevo debate.

### Un manifiesto de los ferroviarios

Los obreros y empleados de la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes han editado un manifiesto, dirigido a la opinión pública, expresando los motivos y las razones que les impulsan a la huelga el día 17, si la Compañía no accede a las demandas que tienen presentadas, y que consisten en dos

pesetas de aumento en todos los una nota que cada día con b  
periódicos que no llegan a diez pesetas diarias, y una peseta en los de justificar la adhesión de los periódicos que exceden de dicha cantidad.

Hacen constar que, si la Compañía persiste en no querer acceder a esas peticiones, el 17 cuando O. G. T. y otras fuerzas de la izquierda se quieran, como los no socialistas, verán privadas del concurso que para el desarrollo de las actividades industriales representa el ferrocarril.

### En Tarrasa sigue en el mismo estado la huelga La concurrencia de los niños a las escuelas

La huelga que sostienen los obreros de las fábricas de generos de punto, en Tarrasa, sigue en el mismo estado.

Como los tejedores no pueden trabajar sin la colaboración de los obreros, se han cerrado ya algunas fábricas. Los patronos han aceptado algunas mejoras que figuran en las nuevas bases de trabajo, pero los huelguistas quieren que sean apropiadas íntegramente.

### DEL EXTRANJERO

#### Disidencias de personalidad política

M. Bouisson, presidente de la Cámara de diputados, se ha dado de baja en el grupo socialista. También entre los radicales socialistas se han registrado varias disidencias.

Mr. Renaudel, que se encuentra en Casablanca, ha cablegrafizado, expresando su desautorización por la entrada de su correligionario Marquet en el Gobierno.

#### Sobre el último Consejo de ministros

El Gobierno ha acordado presentar ante la Cámara la propuesta de la oposición derechista, que consiste en una comisión de responsabilidades.

Esta estará formada por cuarenta y cuatro diputados, los cuales citarán a los complicados, tomando declaraciones, celebrando caídas, etcetera, pero no podrá proceder con objeto de resarcir la separación de Poderes.

Decidió el Gobierno vigilar el comportamiento de los funcionarios de Estado durante el paro general decretado por la C. G. T.

#### Detención de Beaunaure

El ministro de Justicia ha hecho unas declaraciones, de las que se desprende la detención del diputado radical socialista Beaunaure.

#### Se intenta substraer el sumario Staviski

Mr. Chéron ha comunicado a sus correligionarios que se ha intentado cometer un robo en el Juzgado de Bayona, con objeto de substraer los documentos relativos al sumario Staviski.

Se ha requerido el auxilio de la policía para evitar que lleve a cabo un nuevo intento de robo.

#### Una nota de Chautemps

Mr. Chautemps ha publicado

una nota en la que se indica que generalmente, con el fin de justificar la adhesión de los elementos radicales socialistas a dicho movimiento.

Dice que se trata simplemente de una adhesión al desgaste de la der a esos peticiones, el 17 cuando O. G. T. y otras fuerzas de la izquierda, como los no socialistas, para mantener vivo en todo el país un espíritu latente de oposición contra todo movimiento de carácter dictatorial o fascista.

#### La concurrencia de los niños a las escuelas

Se ha participado al personal directivo de las escuelas que, dando el carácter específico de la huelga anunciada, que los niños deben concursar a las clases, permaneciendo en las locales las horas reglamentarias.

#### La reposición del Prefecto señor Chiappe

Un ministro radical socialista ha solicitado la reposición inmediata del Prefecto de Policía señor Chiappe.

Después de una larga discusión sostenida por el Gobierno, este acordó aplazar el examen del tema, con objeto de que los elementos sindicales no puedan encontrar excusa, respecto a la promesa contraída de no alterar en lo más mínimo el orden público.

#### El "Juan Sebastián Elcano"

Cablegrafian de Santiago de Chile que ha llegado a Valparaíso el buque escuela español "Juan Sebastián Elcano".

En el Club Naval se ha celebrado una fiesta en honor de los oficiales y alamaos.

### Publicaciones

#### "Mundo Gráfico"

Nos da a conocer la situación actual de Sevilla y las ambiciones que tiene la hermosa capital andaluza de recuperar su posición de paz y normalidad.

Publica también: «¿Hay quien acepte el reto de este podador de viñas aragones?». «Los pájaros de las ramblas y la poda de sus refugios». «Lamentaciones del "Señor Esteve"». «La imposición de condecoraciones al director general de Seguridad y otros funcionarios». «El "Infanta Isabel de Borbón", cárcel flotante». «La semana política». «Las huelgas de camioneros». «La trágica ascension del "Sirius" a la estratosfera». Y el segundo capítulo de «Viaducto, folletín de aventuras».

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

### Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de "Los Igualados" fué el 95.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 538 niños y 703 adultos.

Exámenes operados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Uribarri, 6. Asistidos, 36

## Puesto de confianza

BUSCAMOS un hombre de confianza para esta localidad y que comprenda una vasta región, fundando inmediatamente una oficina de entrega. El interesado deberá, siguiendo las instrucciones de la dirección, encargarse especialmente de la distribución de mercancías (no ultracén) en su comarca, conservando sus ocupaciones actuales. Horarios duraderos 2.500 francos mensuales. Dirigir ofertas a la Compagnie d'Expatriation "Urania", Fau quenmont lez maestricht (Holanda).

DOMINGO Y LUNES

### LAS FIESTAS DE CARNAVAL

Hoy finalizan las tradicionales fiestas consagradas al dios Momo, en las que el pueblo ha dado rienda suelta a sus exuberancias callejeras, y las clases elevadas de la sociedad han tenido ocasión de dedicar unas horas de esparcimiento y alegría, con motivo de los diversos actos celebrados.

La animación en las principales vías de la población ha superado a la del año anterior como se esperaba, pues la Avenida de la República desde las primeras horas de la tarde en los días de domingo y lunes ha estado totalmente invadida de público.

En lo que respecta a los disfraces, nada tenemos que señalar, sino las bufandas de costumbre, pues no hubo ninguno que se hiciera destacar por su originalidad y buen gusto. En cambio, sí tenemos que anotar como nota digna estos disfraces plebeyos, cuando no repugnantes, que otras personas desprovistas de todo conocimiento de lo que significa esta fiesta, suelen sacar a la calle con la pretensión de hacer reír, no ocasionando sino molestias a los transeúntes con sus procedimientos y ademanes grotescos.

El Carnaval es una fiesta de arte y el vecindario debe trae acceso tumbrando a desprenderse de esta diversión de mal gusto que pone en un muy decoroso lugar a nuestra ciudad, pues la inedulcida y la gresora no están nunca justificadas en ninguna época del año. Esto desde luego, compete a las autoridades evitarlo, aunque suponemos que vendrán haciendo lo posible para desbaratar estos espectáculos vergonzosos.

Como era de esperar, se produjeron algunas reyertas en distintos lugares de la población, resultando de dos heridos, aunque afortunadamente sin importancia, efecto de dada de la cantidad excesiva de vinoingerido.

En los centros oficiales prestó

servicio la fuerza pública provista de tarzuelas, obedeciendo órdenes de Madrid, en previsión de que los elementos perturbadores se aprovecharan en estos días para alterar la paz pública.

En la noche del domingo y lunes se celebraron los anunciamos bailes de Carnaval, organizados por las sociedades Círculo Mercantil, Casino, Club Taurino y Asociación de Empleados Mercantiles, habiendo gran derroche de ajo y desarrollándose en medio de lausada alegría.

Son muy de señalar los bailes del Casino y Círculo Mercantil, los cuales se pueden conceptuar como un verdadero acontecimiento artístico. Los locales dirigidos por ambas Sociedades fueron espléndidamente iluminados, luciendo reputadas efigies.

La animación fué considerable, acudiendo la élite de nuestra buena sociedad, especialmente el elemento joven. El número de disfraces fué bastante crecido, incluyéndose algunos primorosamente confeccionados que produjeron admiración de los concurrentes.

El entusiasmo no decayó hasta las primeras horas de la madrugada.

Se espera para esta noche una señaladafluencia de público a los bailes mencionados; por ser el último día de Carnaval, la fiesta seguirá en mayor apoyo.

#### SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

### En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Galván, que perpetue su memoria, ya que por su acendrado almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas

Suma anterior.	2 457 00
Don Lorenzo Gallardo Ga	50 00
Harro	50 00
Don Juan Gómez	10 00
Don Manuel Sánchez Cle	5 00
mante	5 00
Don Andrés Gago	5 00
Don Hugo Prieto	5 00
Total.	2.532 00

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

LECHE DE VACAS	3
Servicio al domicilio en	3
cántaras precintadas	0
GRANJA LA TORRE	2
Teléfono 4-4-41	3

## Necrología

—o—

En Sevilla, donde residía, ha fallecido a la edad de 54 años, el coronel del Cuerpo de Carabineros don Manuel García del Moral, a consecuencia de habersele agravado una enfermedad crónica que padecía, durante su prisión por espacio de año y medio, por suponearsele complicado en los sucesos de agosto.

Dicho señor había sido absuelto hace vece días por el Tribunal correspondiente.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la madre del fallecido don Manuel Sánchez, hermano el Inspector general de Carabineros don Eusebio García del Moral y de más familia.

## Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

### José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Reposterías variadas y extranjeras. Agujas y moralejas. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.  
RÉGIO, 19 A. (ANTES REAL,  
ALMERIA).

## GACETILLAS

### Subastas

En el salón de ventas del Monte de Piedad se celebrarán los días 14, 15 y 16 del corriente las subastas de las ropas empeñadas en el mes de mayo de 1933 y las de las alhajas de Noviembre de 1932, a las tres de la tarde.

La exposición de lotes de ropa será mañana, de 9 a 12 y la de alhajas, el 16, de 11 a 12.

### De Hacienda

Se encuentra al pago en esta Tesorería Contaduría los siguientes libramientos:

Presidente de la Diputación; don Antonio Pallarés; don José María Martínez; don Manuel Júarez; don Miguel Muñoz; señor Inspector provincial de Sanidad; don Atanasio Minsagorri; don Antonio Martínez; don José Sánchez; don Antonio Membrive; don Fulgencio Ruiz Marruecos; y don Julio Toreblanca.

### Aniversario de la República

El pasado domingo aniversario de la proclamación de la primera República en España, se reunieron en el Café Suizo numerosos republicanos para conmemorar tan señalada fecha.

Se estrenó el Himno de Riego, que fué escuchado en pleno por cuantos ocupaban el local.

También se dieron vivas a la República.

En el Círculo Radical lucieron colgaduras y ondeó la bandera tricolor.

Lea usted  
La Crónica Meridional

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 12

#### La conferencia de don Manuel Azaña

En el Círculo Pardiñas, dió ayer su anunciada conferencia el exjefe del Gobierno señor Azaña.

La conferencia tuvo de duración tres horas.

El local estaba totalmente ocupado.

Comenzó diciendo que en España se espera un movimiento de transformación que nadie podrá contenerlo,

Hizo una severa crítica contra el Gobierno relacionada con el proyecto de las incompatibilidades, porque revela un retroceso político.

Requirió a los radicales para que digan si votarán la reforma del artículo 26 de la Constitución.

Negó que reine la paz en España, pues amparar el orden no significa la resolución de los problemas.

Admite que las derechas ingresen en la República, pero carecen de títulos para gobernarla, mientras las masas no refunden su republicanismo.

Rechaza que el jefe del Estado sea el árbitro que garantice la pureza del régimen, pues esto corresponde a las Cortes y al Gobierno.

Cree necesaria la reforma del Parlamento, no obligándose al Gobierno a pasarse allí la vida.

Estimó que debe crearse otro organismo que discute los problemas, para que estos lleguen al Parlamento depurados.

Negó que piense retirarse de la política mientras le sigue la multitud de Acción Republicana, la que se propone disolver para crear un solo partido republicano.

Recordó las reformas introducidas en el Ejército al que amó y nunca le temió. Cuando se manda en el Ejército, éste se convierte en mandatario.

Dijo que debe desterrarse la política histórica, sobre todo concurrió inmenso gentío.

la de los casinistas, pues ante todo está la República y la Constitución. Por encima de ambas, el impulso popular trabajo y creo la República, y si expulsan de ella, saltando por encima de la Constitución y la República, buscará la mas popular.

Al terminar su disertación el señor Azaña, fué objeto de una prolongada ovación.

#### La huelga general del ramo de construcción

Se ha planteado la huelga general del ramo de construcción.

El paro fué total de los afectos a la U.G.T. y de los sindicalistas.

Ayer, los señores Estadella y subsecretario de Obras públicas realizaron diversas gestiones para buscar una solución armónica.

En el ministerio de la Gobernación, se reunieron a media noche los ministros señores Martínez Barrio, Lasa, Piñeiro, Cid y Estadella.

Possiblemente se dictará el laudo.

El ministro de Trabajo señor Estadella se mostraba optimista en el asunto, salvo que otras causas de índole política induzcan a los obreros a mantener el paro.

#### Tranquilidad en Esquiu

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, hablando con los periodistas, dijo que en toda España reinaba tranquilidad.

Negó los temores de que se declararan en huelga los obreros que prestan servicio en las fábricas de luz, aunque el Gobierno ha adoptado toda clase de precauciones.

El subsecretario de Obras públicas también negó la anomalia que se decía en el personal ferroviario.

#### El primer día de Carnaval

Ayer, primer día de Carnaval en Madrid, resultó espléndido.

Al paseo de la Castellana

Hubo pocas máscaras.

No se advirtieron las restricciones gubernativas.

El desfile de carrozas fué vistosísimo.

El Ayuntamiento presentó diez.

También desfilaron los coches engalanados, estudiantes, rondallas y las máscaras a pie.

Entre las carrozas se destacaban «Harakisú», que se presentaba a la boda monumental, ocupada por bellísimas muchachas; la «Lámpara de Aladino de Oriente», «Payasadas» y «El Madrid Castizo».

También se celebraron los bailes anunciados en los Teatros y Círculos, reinando extraordinaria animación.

#### Una conferencia

Ayer, en el Teatro Moderno, de Tarragona, dió su anunciada conferencia el exministro don Marcelino Domingo, en defensa de la labor realizada por las Cortes Constituyentes, examinando el programa que trazó el señor Prieto, mostrándose conforme con las apreciaciones del problema del oro.

Afirmó que se ha sellado la unión de las izquierdas, e hizo un llamamiento a la serenidad.

Terminó exhortando a todos a desenvolverse dentro de la República, para que recupere sus destinos.

Fué ovacionado.

#### Imposición de cruces

Ayer, en el ministerio de Marina, para conmemorar el aniversario de la proclamación de la primera República, el señor Rocha impuso las cruces a diez marineros que se distinguieron.

El ministro pronunció un discurso, entonando un canto a la República.

PERPEN

**FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ**

MEDICINA INTERNA  
PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 8 a 5.  
Plaza de San Sebastián



AERONAUTICA

## Hacia la navegación de altura

Por recientes ascensiones del globo esférico, se ha visto que es posible alcanzar ciertas regiones de la estratosfera, inexploradas hasta aquí.

Los pilotos que se lanzaron a tan arriesgada empresa, no solamente aportaron preciosos datos sobre la radiación cósmica, sino que también determinaron encuestas sobre las condiciones de la navegación por aquellas regiones, donde los torbellinos atmosféricos son desconocidos, los vientos, regulares, no hay formación de nubes y el buen tiempo es permanente.

Estos sencillos en globo, que anteriormente hacían con aerostatos, sondas caretes de meteoristas, hoy llevan a bordo a hombres de ciencia que arriesgan su vida descifrando en las atmósferas para bien de la humanidad.

Prácticamente, como declina, descubrir las posibilidades que puede tener la navegación aérea a 20 000 metros de altura, donde se consigue poder alcanzar, con los aviones estratosféricos, velocidades superiores a mil kilómetros por hora, problema éste de interés. Inevitablemente la estratosfera será la ruta del porvenir para la navegación aérea.

Estas ascensiones en globo que

## - SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

**Barbados** americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y filoxera.

Dirigirse a esta administración

se llevan a la práctica cada vez que sea de alcanzar altitudes de 31 con más conocimiento de causa, mil metros. Permitirán resolver un problema práctico de importancia, como es asegurar la existencia de pilotos y pasajeros durante su permanencia en aquellas regiones, donde la presión es inferior a un décimo de atmósfera y la temperatura llega a 55 grados.

Aprovechando las lecciones del ilustre profesor Piccard, diversos aerostatas intentaron ganar y ya en 1920, ya se alcanzó la de 10.100. Se ve, pues, que en los trastornos de estas excesivas alturas fracasaron y otros llegaron a feliz término, como lo del globo ruso en el pasado septiembre, de la que se cuenta que se logró alcanzar 18.898 metros, superior de en cerca de 3.000 a la del aeronavega de Bruselas, si bien hay quien pone fundadas reparos a esta afirmación, por haber faltado en estos experimentos, comprobando tan especial como es el precio oficial del barómetro...

Los soviets han conseguido para la exploración estratosférica dos globos de 25 000 metros cúbicos que, hinchados totalmente, alcanzan un diámetro de 35 metros. La barquilla, esférica, tiene 2.400 de diámetro. Con uso de ellos hicieron la ascensión antes mencionada. El globo de Piccard era solo de 14.000 metros cúbicos.

Este año veremos sin duda nuevas ascensiones estratosféricas.

Interesa, como es natural, tener una idea de la altitud máxima que puede alcanzar el hombre por medio del globo libre. Veamos lo que sobre este particular dice el aeronauta Piccard:

«Perdi bastante altura al no tomar las debidas precauciones contra el recio y la entrada de aire, el que, al mezclarse con el hidrógeno, reduce la fuerza ascendente; además de haber intentado un record, habiendo prescindido del equipo científico que me acompañó en mis dos ascensiones. El resultado, hubiera podido economizar por estos medios 800 kilogramos de carga y logrado remontar a unos 19.000 metros.

Se presta cabr más, porque no se podía deshacer la tapa por ser de imposible concebir globos de una gran ligereza, soñando con mayor capacidad, construidos con erige notables incrementos el grueso de envolturas más ligeras, grueso... grueso, sólido, enorme... y hasta clavadas.

Dijo que a realizar su sueño, ya no es capaz de resistir a la tensión ejercida por el gas interior, el que dilatándose, tiende a buscar equilibrio de presión con el medio exterior comprimido.

Acabó M. Piccar considerando

que la ascensión en globo libre tiene, como antes indicamos, entre sus objetivos, el de preparar nueva vía para los viajes en aquellas regiones, donde la presión es inferior a un décimo de atmósfera y la temperatura llega a 55 grados. Los aviones. Pero ocurre que estos no están aún preparados para tomar posesión de las altas regiones de la atmósfera. El último record alcanzado por el Potez de 700 caballos, señala una altitud de 13.600 metros por algunas horas en la estación a Vézelay de estas excesivas alturas regresaron y otros llegaron a feliz término, como lo del globo ruso en el pasado septiembre, de la que se cuenta que se logró alcanzar 18.898 metros, superior de en cerca de 3.000 a la del aeronavega de Bruselas, si bien hay quien pone fundadas reparos a esta afirmación, por haber faltado en estos experimentos, comprobando tan especial como es el precio oficial del barómetro...

Los soviets han conseguido para la exploración estratosférica dos globos de 25 000 metros cúbicos que, hinchados totalmente, alcanzan un diámetro de 35 metros. La barquilla, esférica, tiene 2.400 de diámetro. Con uso de ellos hicieron la ascensión antes mencionada. El globo de Piccard era solo de 14.000 metros cúbicos.

Este año veremos sin duda nuevas ascensiones estratosféricas.

Interesa, como es natural, tener una idea de la altitud máxima que puede alcanzar el hombre por medio del globo libre. Veamos lo que sobre este particular dice el aeronauta Piccard:

«Perdi bastante altura al no tomar las debidas precauciones contra el recio y la entrada de aire, el que, al mezclarse con el hidrógeno, reduce la fuerza ascendente; además de haber intentado un record, habiendo prescindido del equipo científico que me acompañó en mis dos ascensiones. El resultado, hubiera podido economizar por estos medios 800 kilogramos de carga y logrado remontar a unos 19.000 metros.

Se presta cabr más, porque no se podía deshacer la tapa por ser de imposible concebir globos de una gran ligereza, soñando con mayor capacidad, construidos con erige notables incrementos el grueso de envolturas más ligeras, grueso... grueso, sólido, enorme... y hasta clavadas.

Dijo que a realizar su sueño, ya no es capaz de resistir a la tensión ejercida por el gas interior, el que dilatándose, tiende a buscar equilibrio de presión con el medio exterior comprimido.

Acabó M. Piccard considerando

Walter Huston encamino también su vida hacia el campo de la ingeniería, descubriendo pronto que es más fácil adquirir fortuna creándose una reputación artística.

Huston era hijo de cierto contratista de obras públicas en Teaneck y pasó sus primeros años estudiando matemáticas y la técnica para construir canales.

Durante las vacaciones escolares trabajaba con su padre en los proyectos de edificios, haciendo oficio a los amantes progealores con el fin de que Walter fuera ingeniero, como todo parecía ser la fascinación del mozo baterista.

Huston, sin embargo, estaba también interesado en el arte dramático y en las representaciones de aficionados, trayéndole permanentemente el mundo de la ficción. Se hizo actor, pero regresó otra vez a las construcciones, trabajando durante dos años como ingeniero mecánico en San Luis. Al fin decidió volver a la escena, convencido de que esa era su verdadera vocación.

Robert Montgomery no llegó a ser ingeniero, pero estuvo a punto de conseguirlo, si no hubiera cambiado de pensamiento al hacer amistades con cierto individuo.

Montgomery era joven, divertido y muy culto, habiéndose educado en escuelas exclusivas de los Estados Unidos y Europa. La muerte de su padre fue un golpe tremendo, ya que Bob, acostumbrado a una vida regular, tuvo que ganarse el pan con el sudor de su frente.

Empezó a trabajar de mecánico, reparando locomotoras. cansado de ese trabajo tan duro se colocó de estibador en un barco petrolero, y todo indicaba que llegaría a ser ingeniero naval, cuando conoció a un actor. Como resultado de esta amistad Montgomery ingresó al teatro, y de allí al cine.

El director Clarence Brown ejerció durante algún tiempo la profesión de ingeniero tras recibir su diploma en la Universidad de Tennessee. Pertenece al departamento de ingeniería de dos fábricas de automóviles, estableciéndose finalmente en propia compañía en Birmingham, Alabama.

Poco después algunos amigos lo interesaron en otra industria, la cinematográfica, y Brown se trasladó con armas y bagajes al nuevo campo, comenzando a calcular de director ayudante. Durante la guerra mundial volvió a su primer amor, desempeñando el puesto de piloto examinador de materias en Scott Field.

Otro conocido director, Robert Z. Leonard, se quemaba las pastillas estudiando ingeniería de minas en la Universidad de Colorado. Claro día, allá por el año 1904, cayó en un cuarteto en Denver y desde ese momento no pudo resistir la tentación del teatro, abandonando sus aspiraciones científicas para sacar plaza en las filas artísticas.

DEMÉTRIO LEÓN  
Miguel García Algara  
OCULISTA  
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A  
TERRIGA, 15. — ALMERIA



Cuide usted  
SU estómago  
porque es la base de  
SU Salud

Yo padecí también  
como usted, pero me  
curó el

DIGESTÓNICO  
Del Dr. Vicente

• • • • •

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta: miércoles y sábados,  
de 10 a 1 y de 3 a 4.  
Glorieta de S. Pedro, nº 5

CINELANDIA AL DIA

## ¿Ingeniería o cine?

Bajo la bandera de la Metro-Goldwyn Mayer figuran algunos ardentes y decididos que en sus afanes mozos, dedicaron a estudiar la carrera de ingeniero, y a quienes los valvulas de la vida convirtieron en celebridades de la pantalla.

Uno de ellos es Otto Kruger quien —aunque muchos creen que murió y creció tras la candela— sobró en suerte en distintas ocupaciones, ganándose cariñoso recuerdo del mundo que se dedicó a la ingeniería.

Hiyo de un contador, Kruger suspiró a la vista de la tapa por ser de imposible concebir globos de una gran ligereza, soñando con mayor capacidad, construidos con erige notables incrementos el grueso de envolturas más ligeras, grueso... grueso, sólido, enorme... y hasta clavadas.

Dijo que a realizar su sueño, ya no es capaz de resistir a la tensión ejercida por el gas interior, el que dilatándose, tiende a buscar equilibrio de presión con el medio exterior comprimido.

Acabó M. Piccard considerando

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Lotería Nacional

Madr. 12

#### El sorteo de hoy

En el sorteo verificado hoy, correspondieron los premios mayores á los números siguientes: Primer premio, con 120.000 pesetas,

**6.481**

en Valencia Logroño, La Unión y San Sebastián.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

**25.510**

en Barcelona, Madrid y Llobregat.

Tercer premio, con 35.000 pesetas,

**6.255**

en Madrid, Mallorca, Toro y Barcelona.

Números premiados con 2.000 pesetas,

5 534 12 279 28 943  
8 717 31 681 27 762  
25 665 10 009 25 319  
223

Desmintió los rumores de huelga ferroviaria.

#### Documento de protesta

Un grupo de patronos presentó a ministro de Trabajo un documento protestando de aiedad de los obreros que querían romper los pactos.

#### Fiesta de homenaje

La sociedad de Aeronáutica invitó al señor Acosta Zamora para que asista á la fiesta que proyectan celebrar en homenaje de ingeniero español señor Laclera.

#### Dice Martínez Barrio

El ministro de la Gobernación insistió en que es preferible adoptar precauciones á un aplastamiento violento en caso de perturbación, lo cual sería cruel.

Las noticias —continuó— que llegan al Gobierno son encontradas y confusas, pero éste vigila á ambos lados. No acusa á nadie de complicidad en el movimiento, pero tampoco hace excluisiones.

### De Provincias

Madrid, 12

### Más noticias

Madr. 12

#### La fiesta del Carnaval, desanimada

Hoy se ha observado escasa concurrencia de público en las calles, debido a que el día se ha mantenido lluvioso y frío, desuciéndose la fiesta de Carnaval.

#### La huelga del ramo de la construcción

Se ha desarrollado la huelga del ramo de la construcción con carácter pacífico, persistiendo en los centros oficiales la impresión de que se solucionaría en breve.

El señor Guerra del Río acudió a su ministerio, insistiendo en que el movimiento era injustificado, pues no faltaría trabajo á ningún despedido.

#### Una conferencia del señor Pildain

Bilbao.—En el cine Buenos Aires dío una conferencia el señor Pildain.

Un grupo de obreros agredió al operador del cine, sacándole la fuerza pública dió algunas cargas.

#### Mitín comunista.-Desórdenes y anuncio de huelga

Bilbao.—En el frontón Zabala se celebró ayer un mitín comunista, no concurriendo el diputado Bolívar por encontrarse enfermo.

Los cradores abogaron por el frente único.

Al salir los obreros fueron echados, lo que originó grandes protestas reintegrándose los restantes al local.

Estos se negaron á salir á la calle.

En vista de ello se desistió de chear es saliendo en grupos.

Poco después se rehicieron, apedreando asunas de los escaparates, por cuyo motivo se operaron numerosas detenciones.

Se acordó 'a huelga general'. En las primeras horas de hoy se cometieron muchas coacciones, lográndose el paro total, excepto los cafés y tabernas.

Algunos tranvías que circulaban fueron apedreados y levantados los carriles, obligándose á los conductores á retirarse. Despues salearon varios coches con guardias.

Un centenar de revolucionarios intentó asaltar la Estación de Portugalete para izar los tristes pero fueron rechazados, resultando un herido.

Por la tarde no salieron los trenes de Portugalete y Arenas.

En la calle de San Francisco se levantaron barricadas, quemando los tumultos y efectuándose numerosos disparos.

En la calle de Ríbera resultó herido un muchacho que se hallaba en un portal. También recibió otro balazo á la cara de un comerciante que estaba en un balcón. Estos dos se encuentran graves.

Otros grupos de revolucionarios compuestos también de varias mujeres se destacaron, formando garadas y organizando manifestaciones con banderas.

El Gobernador ha anunciado que reprimirá con energía, multando en 5.000 pesetas á los comerciantes que secunden el paro, para que aprendan ciudadanía.

#### Suceso sangriento

Zaragoza.—Debido a antiguos resentimientos el sargento don Lucio Fernández mató de siete tiros al suboficial don Luis Lafuente.

Este suceso causó impresión, pues ambos eran muy estimados.

#### Tres penas de muerte

Zaragoza.—Se ha confirmado que han sido condenados á muerte tres atracadores que dieron muerte á un guardia civil, partido socialista.

en el atentado contra el conde de Rufián.

#### Manifestación de 30.000 campesinos

Gerona.—Se ha organizado una manifestación compuesta de 30.000 campesinos, dirigido á los señores Santaló y otros diputados de la esquerda que se ponían al tren e de la misma.

Se produjeron algunos desórdenes, dando cargas la fuerza pública y practicando detenciones.

Los diputados que pretendían hablar, fueron interrumpidos por los socialistas y comunistas.

Entregaron las conclusiones al delegado de la Generalidad, exigiendo la libertad de los detenidos durante las elecciones y supresión de los tribunales de urgencia.

Después celebraron un mitin, siendo sábado el diputado señor Agay.

### Del Extranjero

— o —

Madrid, 12

#### Fallecimiento de un deportado

Lisboa.—Ha fallecido el capitán de Caballería don Joaquín Barroela, que fué uno de los evadidos de Villa Cisneros.

#### Graves desórdenes en Austria

Viena.—Los socialistas han declarado la huelga general en toda Austria, desarrollándose en las calles sangrientos choques, por cuyo motivo se declaró el estado de guerra.

Las tropas utilizaron las ametralladoras.

No funcionó el alumbrado público, ni circularon los tranvías.

En Sina resuaron más de 20 muertos.

En los Astilleros del Danubio se hicieron fuertes los rebeldes, pero fueron bombardeados por seis piezas de artillería, riñéndose.

Se anuncia la disolución del

## La situación en Francia

París.—A pesar de la huelga general han funcionado los ferrocarriles y el metropolitano, estando atendidos los servicios de agua y alumbrado.

En Saint Denis han sido quemados dos tranvías, practicándose 367 detenciones.

En Marsella, se formó una manifestación de 50.000 personas.

En una Iglesia de esa capital, llamada de Santa Lucía, explotó una bomba que causó grandes destrozos.

También fué encontrado asesinado uno de los jefes comunistas.

En Burdeos el paro ha sido total y en otros departamentos, parcialmente.

## Bolsa

Madrid 10

### Cotizaciones

Déuda 4º. interior...	69'35
Id. 5º. amortizable...	89'00
Idem 4º. idem...	79'85
Banco de España...	544'00
Español de Crédito...	000'00
Tabacalera...	204'00
Londres...	37'90
París...	48'70
Dólar...	7'55

POR TELÉGRAFO

## DE BARCELONA

—

Madrid, 12

### Fijación de carteles-Deteniciones

Un despacho de Barcelona dice que en la Universidad y en la Plaza de Cataluña aparecieron letreros de: «Dios, Patria y Rey; Viva España carlista; Viva el Requeté».

A poco de aparecer fueron retirados.

Han sido detenidos varios jóvenes que pegaban carteles fascistas. □

### Elección de directiva

En la elección de junta directiva celebrada por el Centro de Dependientes, triunfó la candidatura moderada por 500 votos de mayoría sobre los extremistas.

### Fiesta de aviación

Ayer tuvo lugar en Prat la fiesta de aviación anunciada, concurriendo 50.000 personas.

Se realizaron diversas acrobacias.

## Sucesos del día

—o—

### Herido leve

Maria Acuria Román denunció a la menor Isabel García Ruiz, por haberle arrojado una piedra, causándole una herida leve en la frente.

### Rotura de un cristal

Antonio Bernal Usero se presentó en la Comisaría de Vigilancia exponiendo que el menor Pablo Aviles le había roto un cristal que valora en dos pesetas.

### Insultos

Cristóbal Barón Núñez denunció a un tal Juan Muñoz por haber sido objeto de insultos groseros por parte de éste.

### Por estupro

Antonia Hernández Ferrín denunció a Elías García Godoy por estupro cometido en su hija Carmen.

### Por escandalizar

La Guardia de Seguridad de tuvo a José Amador Utrera por promover escándalo en la vía pública con Francisco Andújar. (1) El Pescado, el cual no pudo ser detenido por darse a la huida.

### Un hecho extraño

Cando se encontraba en su domicilio Cándida González Martínez, en compañía de una si suya, penetró un individuo llamado Juan Martínez Andújar, el cual cerró la puerta, arrinconándose a la última de éstas dos mujeres.

La citada Cándida González consiguió darse de este sujeto, ignorando las causas que motivaron al Juan Martínez para cometer el hecho.

Posteriormente, la Guardia de Seguridad condujo a la Casa de Socorro al citado individuo que padecía una fuerte convulsión nerviosa.

Quedó hospitalizado en este centro benéfico.

### Herido en riña

Jerónimo Fernández Manzano denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando se encontraba en la Plaza de la Constitución, se le acercó un individuo conocido por Francisco (1) El Montero, quien le dió un golpe con una vara.

## Espectáculos

—o—

### Salón Hesperia

Fusión para hoy martes.

Por la noche a las 10:

La película en una parte «Sinfonía de Budapest» y la proyección «Victoria y el U. S. A.».

## La sesión de ayer

# EN EL AYUNTAMIENTO

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió en segunda convocatoria la Corporación municipal, presidida por el primer teniente de alcalde, señor Ortiz Estrella. Concurrieron ocho concejales.

### ORDEN DEL DIA

Oficio del Tribunal Económico administrativo en la reclamación de don Juan Rodríguez Martínez contra acuerdo de la Comisión de funcionarios encargada de la confección del Repartimiento.

### Aprobado.

Nómina del Tribunal tutelar de menores de 82 pesetas por estancias en enero último.

Igual que el anterior.

Oficio del Director de la Bandera musical proponiendo el nombramiento interino de Juan Usero Oña y Francisco Donaire Cambacho.

Así se acuerda.

Oficio del Ayuntamiento de Granada sobre pago de casa habitación de los maestros.

De conformidad.

(Entra en el salón el señor Sanchez Moucada, ocupando la Presidencia.)

Proyecto de distribución del personal del Parque automovilista.

Pasó a la Comisión correspondiente.

Informes de las Tesorerías de alcaldía sobre vecindad.

Agrobados.

Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuentas.

Se despacharon.

Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. Igual acuerdo que el anterior.

### Otros asuntos

Se leen cuatro escritos de la Comisión de Hacienda sobre reabillitación de créditos.

El señor Pérez Almansa pregunta sobre el número de créditos existentes y al informarle que son próximamente a un centenar, propone que se siga algún procedimiento para restablecer el crédito del Ayuntamiento.

Se establece un debate interviniendo los señores Torres Mallor, Pérez Almansa, y Baseniza Jiménez.

Este afirma que, aunque en el régimen de la Dictadura, durante el periodo de este régimen en España, el Ayuntamiento era más activante que en las actuales circunstancias.

El señor Villegas dice que en los cuatro créditos presentados no se ha seguido un orden automático, sino marcado a infidencias políticas y amistosas.

Se acuerda serán presentados los informes pendientes, sin distinciones ni preferencias, comenzando por los créditos más antigüos.

El señor Torres Mallor dice que haciendo leída en la prensa que el alcalde habla comunicado a los

periodistas, la prórroga de los presupuestos de 1933 solicita se informe a la Corporación acerca de lo que acabe.

El señor Miras, vocal de la Comisión de Hacienda, hace una relación de los trámites seguidos para la mencionada prórroga, pero que aún no se ha resuelto dada en definitivo.

El señor Villegas censura al Ayuntamiento en el sentido de que responsable de la carencia de presupuestos, por las recillas políticas y el poco amor al vecindario.

Afirma que como no hay medio de reunir a la Corporación y si una vez se logra el quorum no se llega a un acuerdo, no queda otro recurso que considerar prórroga del anterior presupuesto.

Seguidamente pregunta si se ha recibido un telegrama de don Simón Núñez de Maturana, ofreciéndose interceder en la petición de los agricultores por los daños causados en la reciente nevada.

El alcalde contestó afirmativamente, agraciando el ofrecimiento.

Acto seguido se levantó la sesión.

### POR TELÉGRAFO

### Comienza la huelga general

—o—

Madrid 12

En París, según telegrafian ha comenzado la huelga general.

La secundaron el personal de Correos y otros funcionarios públicos.

No se han publicado los periódicos.

La huelga alcanzó a toda Francia.

Los servicios de luz y agua están asegurados.

En los hoteles se sirvieron las comidas frías.

## DE FUTBOL

Madrid, 12

He aquí los resultados de los partidos celebrados ayer:

### Primera división

Valencia, 2; Barcelona, 0. Donostia, 3; Racing, 2. Madrid, 3; Athletic, 0. Arenas, 1; Betis, 0. Español, 5; Oviedo, 2.

### Segunda división

Sabadell, 3; Murcia, 0. Osasuna, 3; Unión, 0. Celte, 4; Athletic, 0. Sporting, 1; Alavés, 0.

# Granja Avicola y Conejar del Pino

**PAPIOL** (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

## A V E S

Prat Leonada (Ave Selección)  
Rhode Island (Variedad caoba)

Las gallinas del porvenir, las más adorables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio de avicultor, debe basarse en las orientaciones comerciales:

**JCompre usted pollitos hijos de padres fuertes!**

Nuestro labor tiene el conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

## Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

• Prat Leonada: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

GAZAPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

## Otras especialidades:

Ranchos avícolas para crecimiento, engrande y crecer. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. — Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, accompagnados de su importe.

Granja Avicola y Conejar del Pino.—PAPIOL: (Barcelona).

## HIPERACIGIL

### ANTES

**PARLAS ANTIGASTRÁLICAS**  
Medicamento eficaz contra las náuseas del estómago sea dolor, acidez, etc., sea es, vómitos después de las comidas apetencias, debilidad, estornudos, indigestión, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan malestares digestivos sean o no dolorosos.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuan, 26.

Almería botica de Santo Domingo, Vista de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

## Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que horadar. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio Interés no admite otras marcas.

### DEPOSITARIO:

**EUGENIO DE GUSTO**

Granada, 9

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

# Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías



# Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

## Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magüificos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

## Alcina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.934, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

## CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

## SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

### CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si éstos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

# LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS

## Agricultores

## Industriales

## Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

## Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.